
ΕΠΕΡΩΣΗΗ:Σα προβλιματα ςτθν Διαχείριςθ των απορριμμάτων ςτθν Ζάκυνκο οξφνονται 

,όπωσκαι ςτα άλλα νθςιά. Ποιοσ είναι ο ςχεδιαςμόσ του ΦΟΔΑ; 

 

 

Με αφορμι τθν πρόςφατθ επίςκεψι μασ ςτουσ χϊρουσ διαχείριςθσ απορριμμάτων ,ςτθν 

Ζάκυνκο, επανερχόμαςτε ςτο ηιτθμα τθσ ενθμζρωςθσ του Περιφερειακοφ υμβουλίου 

αλλά και του λαοφ ,για τουσ ςχεδιαςμοφσ του ΦΟΔΑ Ι.Ν. 

Η εικόνα που αντικρίςαμε επιβεβαίωςε τθν εγκλθματικι πολιτικι για το περιβάλλον, τθν 

υγεία και το χαράτςωμα του λαοφ που ςυνεχίηεται ,παρά τα μεγάλα λόγια και τουσ 

οργανωτικοφσ επαναςχεδιαςμοφσ ςτουσ οποίουσ προχωράει θ κάκε κυβζρνθςθ.  

υγκεκριμζνα ςτθν Ζάκυνκο: 

1. Οι εργαηόμενοι ςτθν κακαριότθτα αντιμετωπίηονται ωσ μπαλάκι ανάμεςα ςτον νυν 

ΦΟΔΑ, ςτον πρϊθν ΦΟΔΑ και ςτον Διμο ,με τισ ςυμβάςεισ τουσ να λιγουν και οι 

εργαηόμενοι να βρίςκονται ςτον αζρα. 

2.Σο παλιό κτίριο τθσ ανακφκλωςθσ  ,εγκαταλελειμμζνο , μετατρζπεται ςε ερείπιο. Οι χϊροι 

που λειτουργοφςαν ωσ γραφεία είναι κλειδωμζνοι τθν ίδια ϊρα που για τουσ εργαηόμενουσ 

(γυναίκεσ -άνδρεσ) δεν υπάρχουν τουαλζτεσ. 

3 Από τον ςτόλο των περίπου 25 οχθμάτων, βγαίνουν ςτθ βάρδια  μόνο 2, ενϊ τα άλλα 

βρίςκονται ακινθτοποιθμζνα με μικροβλάβεσ ,παρά το ότι είναι ςχετικά καινοφργια. 

4.τθν περιοχι του κοποφ , (παλαιόσ ΧΤΣΑ) ζχει δθμιουργθκεί ζνα νζο τεράςτιο, “βουνό” 

από ςκουπίδια καταπλακωμζνα, τα ςτραγγίδια των οποίων ρζουν ανενόχλθτα ςτον 

υδροφόρο ορίηοντα και το γειτονικό ρζμα.  τθν περιοχι υπάρχει βιολογικόσ κακαριςμόσ , ο 

οποίοσ δεν λειτουργεί λόγω κόςτουσ υλικϊν χριςθσ.  

5. το Λίβα βρίςκονται  χιλιάδεσ τόνοι δεματοποιθμζνων ςκουπιδιϊν , ςχιςμζνα, με 

ςτραγγίδια ανεξζλεγκτα , μολφνοντασ τον υδροφόρο ορίηοντα, ςτα περιςςότερα των 

οποίων ζχει ιδθ φυτρϊςει βλάςτθςθ. 

6 Σο μοντζλο τθσ ιδιωτικοποίθςθσ που προωκοφν κυβερνιςεισ και Σοπικι Διοίκθςθ 

«χρεοκοπεί», αφοφ Ιδιωτικι Εταιρεία ,είχε ςτο παρελκόν  και ςυνεχίηει  και ςιμερα τθν 

διαχείριςθ και  τθν λειτουργία του ΧΤΣΑ, αλλά και τθνμεταφορά των χιλιάδων τόνων 

δεμάτων με απευκείασ ανάκεςθ,με τα αποτελζςματα που βιϊνουμε. 

Σισ εικόνεσ αυτζσ ςυναντάμε ςε όλα τα νθςιά μασ, ΧΤΣΑ Κεφαλονιάσ  , ΧΤΣΑ Κζρκυρασ, κ.λπ. 

για να επιβεβαιωκεί, ότι οι κυβερνιςεισ αλλάηουν αλλά ο προςανατολιςμόσ παραμζνει ο 

ίδιοσ: Σα ςκουπίδια είναι χρυςόσ για τουσ επιχειρθματικοφσ ομίλουσ, ακόμα και εάν θ 

εκμετάλλευςι τουσ υποβακμίηει τθν υγεία του λαοφ και το περιβάλλον.  



Η δεματοποίθςθ, το «ςαβάνωμα» δθλαδι ςυμπιεςμζνων ςκουπιδιϊν με πλαςτικό 

περιτφλιγμα και θ υπαίκρια εναπόκεςθ των δεμάτων ενόψει μελλοντικισ διαχείριςισ τουσ 

χρυςοπλθρϊκθκε από τα χριματα του λαοφ. 

Η “μεταφορά “ απορριμμάτων ,για να κρυφτεί το πρόβλθμα χρυςοπλθρϊνεται από τα 

χριματα του λαοφ. Εξοπλιςμόσ και υποδομζσ που απαξιϊνονται ζχουν πλθρωκεί από το 

λαό. 

Η ανακφκλωςθ κινείται ςτο 5% ,ενϊ παράλλθλα αναπτφςςεται ωσ επικερδισ μπίηνα, που 

εκμεταλλεφεται τθ διάκεςθ των λαϊκϊν νοικοκυριϊν να ςυμμετζχουν ςτθν ανακφκλωςθ, 

εξαςφαλίηοντασ ταυτόχρονα φτθνι πρϊτθ φλθ (μζταλλα, χαρτί, πλαςτικά) ςε μερίδα των 

ιδιωτϊν που δραςτθριοποιοφνται ςτο χϊρο .(θ περίφθμθ "κυκλικι οικονομία").  

Η καταςκευι και λειτουργία των (ΜΕΑ), Ζακφνκου, Κζρκυρασ ςυνεχϊσ μετατίκεται 

αποτζλεςμα  τθσ εςωτερικισ ςφγκρουςθσ των διαφόρων επιχειρθματικών λόμπι και τθσ 

δυνατότθτασ επθρεαςμοφ που ζχουν ςε κεντρικό και τοπικό επίπεδο, με μοναδικό ςτόχο 

το κζρδοσ.   

Από τθν άλλθ τα χαράτςια ςε βάροσ του λεθλατθμζνου λαϊκοφ ειςοδιματοσ καλά κρατοφν, 

όςα ζχουν ψθφίςει θ κυβζρνθςθ τθσ ΝΔ, του ΤΡΙΖΑ αλλά και το Δ. του ΦΟΔΑ Ι.Ν. που ςε 

αυτό το ηιτθμα ομοφωνεί. 

Εντυπωςιακά υψθλό π.χ είναι το φψοσ τθσ ειςφοράσ που κα κλθκεί να πλθρϊςει το 2022 

οδιμοσ Ζακφνκου  (2.089.170 € ςε ςφνολο ετιςιου κόςτουσ διαχείριςθσ του ΦΟΔΑ 

3.848.035 €, βλ. Πίν.5 και 7) εξαιτίασ, κυρίωσ, τθσ λειτουργίασ του «ΕΞΟΠΛΙΜΟΤ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΙΑ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΣΩΝ ΖΑΚΤΝΘΟΤ», κόςτουσ 1.500.000 € (!) .  

Σο χαράτςι ταφισ 20 ευρώ / τόνο για τθν ποςότθτα των ςκουπιδιών που τελικά κάβεται και κα 

αυξάνεται κάκε χρόνο. 

Καραδοκεί και το χαράτςι τθσ «περιβαλλοντικήσ ειςφοράσ», που επζβαλε   ο ΤΡΙΖΑ και 

παραμζνει ςε  ιςχφ.  

Οι ςχεδιαςμοί ζχουν ωσ βάςθ τι ςυμφζρει τουσ επιχειρθματικοφσ ομίλουσ ενϊ θ ολοκλθρωμζνθ, 

ουςιαςτικι, ορκολογικι ανακφκλωςθ, με διαλογι ςτθν πθγι, είναι εφικτι, κακϊσ υπάρχουν ςτθ 

χϊρα μασ όλεσ οι επιςτθμονικζσ και τεχνολογικζσ δυνατότθτεσ.  

Επερωτάται θ κα Περιφερειάρχθσ: 

1. Ποιοσ είναι ο ςχεδιαςμόσ του ΦΟΔΑ Ιονίων Νιςων ςχετικά με τισ Μ.Ε.Α., τα δζματα και 
τθν αποκατάςταςθ των ΧΤΣΑ ;Σι κα γίνει ςτο διάςτθμα μζχρι τθν καταςκευι των ΜΕΑ; 

2.Σι μζτρα κα πάρετε για να λυκοφν τα εργαςιακά προβλιματα των εργαηομζνων ςτθν 
κακαριότθτα ςτθν Ζάκυνκο και τθν εξαςφάλιςθ ςυνκθκϊν υγιεινισ; 

3.Σι μζτρα κα πάρετε για τθν ςτιριξθ τθσ διαλογισ ςτθν πθγι και τθν ανακφκλωςθ, όταν οι 
ΜΕΑ  επεξεργάηονται ςφμμεικτα απορρίμματα, δθλαδι τα απορρίμματα όπωσ τα πετάμε 



ςτον κάδο, χωρίσ διαλογι, και από τθν επεξεργαςία τουσ παράγονται κυρίωσ καφςιμα 
ςκουπίδια και υπολείμματα που άλλα κάβονται και άλλα καίγονται; 

4. Πόςθ ιταν  θ απορροφθτικότθτα των  ποςϊν του “επενδυτικοφ ςχεδίου” για το 2021; 

5.Πόςα χριματα ζχουν δαπανθκεί από τον ΦΟΔΑ Ι.Ν , ποια ζργα αφοροφςαν και τι ζχει 
υλοποιθκεί από αυτά; 

16.03.2022 

Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ 

Ν. Γκιςγκίνθσ, Δ. Κεφαλλθνόσ, Ε. Κολυβά, Α. Μπαλοφ, Χ. Χαραλάμπουσ 

 

 

 

 

 

 

 

 


